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ОД ЕРУСАЛИМ ДО ЕРИХОН

      

Ерусалим, обично христијаните го нарекуваат град на смртта и победата, а Израел
земјата на големите настани каде што се извршила пресвртницата на историјата на
сите народи и за сите времиња. Тоа го потврдуваат многубројните свети места кои
се врзани за минатото, особено за христијанството. Во близината на некогашната
Овча порта во Ерусалим се наоѓа Витезда (Bethesda), што значи „дом на
милосрдието“

  

Тоа е бања, односно купатило, чии води преку подземни канали оттаму се одведувале
до храмот. Се верува дека водата е лековита, затоа постојано ја посетувале многу
болни, сакати и слепи луѓе. Таму, во близината на Лавовската порта е црквата „Света
Ана“, што е во непосредна близина на родното место на света Богородица. Исто така,
тука е црквата „Гробот на света Богородица“.

  

Во близината на Ерусалим се ноаѓа селото Еин Карем, во Библијата познато како Еин
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Хакарем, што значи „извор во лозјето“. Тоа е сместено на еден прекрасен рид кој од
1961 година е дел на Ерусалим. Во него се наоѓа црквата „Свети Јован Крстител“. Ова
библиско место е познато по настаните во Евангелието и е поврзано со посетата на
Марија, мајката на Исус Христос, на својата роднина Елисавета, мајката на Јован
Крстител.

  

Тука се наоѓа и криптата „Пештерата на благословот“, во која се смета дека е роден
Јован Крстител, претходникот на Исус Христос. Исто така, и Ветаниа (Bethandz), што
значи „куќа на сиромашните“ или „дом на бедата“, е село на исток од Маслиновата Гора
на патот кон Ерихон. Таму живеел Христовиот пријател Лазар со неговите сестри
Марија и Марта, кои тој често ги посетувал. Во Ветаниа Исус Христос го воскреснал
Лазар неколку дена по неговата смрт. Ова место е познато и по тоа што по свеченото
влегување во Ерусалим, Исус таму се повлекол и ја поминал ноќта. Денес таму се наоѓа
црквата „Свети Лазар“.

  

Северниот дел на Израел, пак, е контраст на сѐ она што го содржат пустинските
предели на југот. Кога сѐ повеќе се навлегува во Галилејската област, се добива
впечаток дека природата овде го истурила сето свое богатство. Затоа, оној што првпат
стапнува на овие простори тешко може да се убеди дека Израел е мала пустинска земја.
Нема ниту педа голо земјиште, сѐ е со зеленило, со пространи паркови, со цвеќиња,
палми, урми, еукалиптуси, авокадо, овоштарници и лозја.
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  Ерихон  Во тие северни предели, како бистро човечко око пред хоризонтот трепериГалилејското Езеро. Тоа е најголемиот отворен базен од каде што се црпи вода занаводнување на производствените површини, не само на овие туку и на пустинскитеповршини. Меѓутоа, тоа е еден од главните резервоари и за водоснабдување нанаселението.  Исто така, и јужниот дел на котлината низ која врви реката Јордан е значаен историскипростор за трите религии. Имено, најголемата оаза во Јудејската Пустина е Ерихон. Тоаденес е град под палестинска автономија, во јужната Јорданска Долина, на крстопатоткон Ерусалим и Бет Шеан на источната страна на Јордан. На арапски овој град сенарекува Ерихo. Иако се наоѓа длабоко во пустината, сепак, Ерихон ги има најбогатитеизвори со вода, што овозможија оваа населба да се претвори во една однајпродуктивните во производството на земјоделски производи. Тука се произведуваатсите видови овошје, а растат и најубавите цвеќиња.  Ерихон, градот на палмите е првиот освоен град по враќањето на израелскиот народ одегипетското ропство, по преминот преку реката Јордан, а под водство на Исус Навин.Тој е град во кој Израелците влегле свирејќи на труби, за потоа да стане градот нацариникот Закхеј, чиј дом го посетил и Исус Христос и на кое место Спасителотизлекувал и некој слеп човек.  Западно од Ерихон над котлината Јордан се наоѓа Планината на искушенијата каде штоИсус Христос по крштевањето престојувал 40 дена. Денес тука има пештера врз која еизградена капела. Се верува дека Исус Христос на ова место постел 40 дена и 40 ноќи.  Ерихон лежи во просторот на најдепресивниот дел од минус 250 метри и претставуванајниска населба на Земјината топка. Според археолошките наоди, што датираат уштеод седмиот милениум, Ерихон е една од најстарите градски цивилизации во светот.Меѓутоа, некои нови истражувања покажуваат дека оваа населба била населена уштепред 10.000 години. Еврејското население овде живеело до пред 1.400 години, а денесживеат Арапи, чиј број на жители изнесува околу 30.000 муслимани и христијани.  

  Мртво Море  Ерихон е град од селски тип, меѓутоа, во последно време  со изградбата на хотели,таканаречени зимски палати и други објекти сѐ повеќе го менува својот изглед. Тука еПалатата на Арафат и на некои други богати Палестинци кои овде доаѓаат во зимскитемесеци кога температурата изнесува од 17 до 20° Целзиусови.  Во летниот период овде е многу топло со температура од околу 50° Целзиусови. Затуристите и за другите посетители Ерихон е привлечен и со богата историја. Тоа е првград освоен од Џошуа, кој е опфатен во територијата на племето Бенјамин. Локацијатана тогашниот антички град била на северозападниот дел  на сегашниот северен Ерихон.Затоа, ова место е едно од најголемите предизвици за археолозите, зашто соископините се откриени остатоци од повеќе периоди, почнувајќи од неолитот па сѐ дораните и средните таканаречени канаан периоди.  Овде се откриени и изворите на Елиша, а западно од градот се Херодовите западнипалати од периодот на Макабите. Откриени се остатоци од синагоги изградени во VI вексо мозаичен под. Во непосредна близина на Ерихон протекува и реката Јордан, којаподолу се влева во Мртвото Море.  Тука на реката Јордан до градот Ерихон, според библиските преданија е местото кадешто Јован Крстител го крстел Исус Христос. Но, тоа место сѐ уште не е отворено закрштавање на христијаните што доаѓаат овде. Тие се крштаваат, според обичајот одбиблискиот период, во реката Јордан на местото покрај Галилејското Езеро. СпоредНовиот завет, Ерихон е и местото каде што Духот го повел Исус низ пустината за дабиде искушуван од ѓаволот.  Продолжува  
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  Пишува: СЛАВЕ КАТИН
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